

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ЖӨП

Д-11

г. Горно -Алтайск

№ _____

Проект

**Об отчете Министра внутренних дел по Республике Алтай
«О деятельности Министерства внутренних дел
по Республике Алтай за 2021 год»**

Заслушав отчет Министра внутренних дел по Республике Алтай Соловьева А.Н. «О деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2021 год», Государственное Собрание – Эл Курултай Республики Алтай **п о с т а н о в л я е т**:

1. Отчет Министра внутренних дел по Республике Алтай «О деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2021 год» принять к сведению.

2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Государственного Собрания –
Эл Курултай Республики Алтай

А.П. Кохоев

Отчет о деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2021 год

В прошедшем году Министерством внутренних дел республики планомерно и результативно решались задачи, поставленные Президентом Российской Федерации и руководством МВД России, что позволило повысить защищенность граждан и общества от преступных и иных противоправных посягательств.

Стабильность общественно-политической и криминогенной ситуации не были бы достигнуты без конструктивного взаимодействия с органами законодательной и исполнительной власти региона, в том числе по реализации своевременных мер, направленных на совершенствование регионального законодательства, результатом которых стало принятие Законов республики: по правовому регулированию выпаса и прогона сельскохозяйственных животных, наделению должностных лиц сельских поселений полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность¹, установлению дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции и ряда других нормативных актов, являющихся серьезными инструментами в решении задач профилактики правонарушений.

В значительной степени достигнутым результатам способствовали мероприятия по реализации программ профилактики правонарушений, улучшению материально-технического обеспечения, условий работы и проживания сотрудников органов внутренних дел, повышению уровня их профессиональной подготовки и сокращению некомплекта в подразделениях.

Благодаря финансовой поддержке региональных и муниципальных органов власти построены административно - жилые комплексы для участковых уполномоченных полиции в селах Иогач (*Турочакский район*) и Огневка (*Усть-Коксинский район*). Проведен ремонт помещений, предоставленных участковым уполномоченным полиции в селах Ябоган (*Усть-Канский район*), Купчегень (*Онгудайский район*). Осуществлен ремонт участковых пунктов полиции г. Горно-Алтайска.

За счет федеральных средств на сумму более 44 млн. рублей обновлены средства связи и защиты информации, специальная и организационная техника, автопарк министерства пополнил 91 автомобиль. Завершено строительство нового здания Медико-санитарной части.

В результате принятых мер успешно выполнены задачи в рамках подготовки и проведения выборной кампании 2021 года, Всероссийской переписи населения, Международного ралли «Шелковый путь», Межрегиональных соревнований по рафтингу, а также летнего курортного сезона и оздоровительной кампании детей.

¹ предусмотренных Законом Республики Алтай от 10 ноября 2015 года № 69-РЗ «Об административных правонарушениях в Республике Алтай»

Обеспечена безопасность при проведении более 600 различных массовых мероприятий, на которые привлекались почти две с половиной тысячи сотрудников.

В 2021 году в целом по республике количество зарегистрированных преступлений осталось на уровне 2020 года (по России снижение на 1,9%; по СФО на 4,6%).

Всего зарегистрировано 4 762 преступления (уровень преступности на 100 тыс. чел. составил - 2155,2; по СФО - 1550,2; по России - 1381,4).

Несмотря на рост тяжких и особо тяжких преступлений (+7,2%; с 951 до 1019) их доля стабильно остается ниже среднероссийской (21,4% против 27,9%) и по Сибирскому федеральному округу (26,8%).

Рост данных преступлений произошел в основном за счет выявленных преступлений экономической направленности (+41,6%; с 125 до 177), в сфере незаконного оборота наркотиков (+10,3%; с 185 до 204), оружия (+1325,0%; с 4 до 57) и экологических преступлений (+25,0%; с 28 до 35).

В структуре преступности отмечается сокращение преступлений против собственности (-3,8%; с 2211 до 2127), в том числе грабежей (-50,0%; с 38 до 19), краж (-3,0%; с 1304 до 1265) и мошенничеств (-5,4%; с 595 до 563).

Результатом повсеместной профилактической работы по информированию населения о новых способах совершения дистанционных преступлений стало снижение количества мошенничеств, совершенных с использованием IT-технологий (-26,7%; с 502 до 368; Россия: +5,1%; СФО: +5,0%).

Сократилось количество преступлений против личности (-0,7%; с 1162 до 1154), в том числе убийств (-25,9%; с 27 до 20) и фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (-35,3%; с 68 до 44). Совершено меньше разбоев (-57,1%; с 7 до 3).

Организационные и практические мероприятия, направленные на совершенствование оперативно - розыскной деятельности, совместная работа с прокуратурой, следственным комитетом, федеральной службой безопасности и федеральной службой исполнения наказаний позволили обеспечить должную раскрываемость преступных деяний, как в целом (77,5%; 2020 г. - 74,2%), так и наиболее общественно опасных - против личности (98,6%; 2020 г. - 98,4%).

Раскрыты 79 (+19,7%) преступлений прошлых лет, в их числе 21 тяжкое и особо тяжкое.

Значительный комплекс мер осуществлен в сфере профилактики правонарушений, в том числе на улицах и в других общественных местах. Их реализация способствовала реальному оздоровлению криминогенной ситуации в регионе.

В частности, незначительно (-1,1%; с 916 до 906), но сократилось число преступлений, совершенных в общественных местах, практические вдвое меньше зарегистрировано преступлений на маршрутах патрулирования (-40,0%; с 90 до 54).

Благодаря профилактической работе в жилом секторе, проводимой участковыми уполномоченными полиции, сократилось число преступлений, совершенных в быту (-5,5%; с 471 до 445), в том числе тяжких и особо тяжких (-29,6%; с 27 до 19%).

Осуществление повседневного контроля за лицами, находящимися на профилактических учетах и принимаемые всеми заинтересованными ведомствами меры по их ресоциализации, способствовали снижению рецидивной преступности (-4,5%; с 1123 до 1073).

В центре профилактического воздействия оставались несовершеннолетние жители республики.

Адресной работой был охвачен 241 подросток, совершивший правонарушения и поставленный на учет, 215 родителей (иных законных представителей), 24 группы подростков с антиобщественной направленностью.

Организовано и проведено 627 межведомственных рейдовых мероприятий, 2 399 мероприятий в образовательных учреждениях, 238 выступлений на родительских собраниях и педагогических советах.

Пресечено 2 629 административных правонарушений по линии несовершеннолетних, выявлено 48 правонарушений, связанных с вовлечением подростков в употребление спиртных напитков и табачных изделий. На 17-ти объектах торговли зафиксированы факты реализации алкогольной продукции несовершеннолетним с последующим привлечением их руководителей к административной ответственности.

Значительная работа по профилактике подростковой преступности проведена в летний каникулярный период. Во взаимодействии с органами исполнительной власти и местного самоуправления организованной формой досуга были охвачены все несовершеннолетние состоящие на профилактическом учете.

В результате принятых мер, сократилось количество преступлений, совершенных подростками (-23,2%; со 125 до 96), в том числе групповых (-14,3%; с 28 до 24). Значительно уменьшилось число несовершеннолетних, совершивших преступления (-20,3%; с 118 до 94), в том числе почти в три раза состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел (-61,9%; с 21 до 8).

На протяжении нескольких лет органами внутренних дел проводится целенаправленная работа по снижению «пьяной» преступности.

В минувшем году число данных преступлений сократилось на 10,6% (на 162 факта). Республика Алтай впервые вышла из десятки регионов Российской Федерации с наибольшим удельным весом преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения.

Вместе с тем, их доля в общей структуре преступности продолжает оставаться высокой (38%; по России 28,1%, по СФО 34%), каждому третьему совершенному преступлению, все еще сопутствует алкогольное опьянение.

В этой связи принимались меры, направленные на снижение незаконного оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции. В этой сфере проведено 445 проверок, пресечено 117 административных правонарушений, возбуждено 14 уголовных дел, из оборота изъято более пяти с половиной тысяч литров (5591,1) алкогольной и спиртосодержащей продукции, наложено штрафных санкций на сумму более 1 млн. рублей (1 109 100 руб.).

На улицах населенных пунктов республики и в других общественных местах пресечено 5 980 (-12,9%) административных правонарушений, связанных с распитием алкогольной продукции и появлением в состоянии опьянения.

Реализован значительный комплекс мер, направленных на профилактику и противодействие незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров.

Увеличилось общее количество выявленных наркопреступлений (+14,6%; с 267 до 306), в том числе тяжких и особо тяжких (+16%; со 175 до 203), а также совершенных в крупном и особо крупном размере (+19,7%; со 147 до 176). Пресечена деятельность преступного сообщества, двух организованных групп, пяти наркопритонов, установлен факт легализации наркодоходов.

Из незаконного оборота, на территории республики изъято более 65 кг. (65 кг. 826 гр.; 2020 г. - 53 кг. 952 гр.) наркотических средств.

Учитывая преобладание в незаконном обороте наркотиков растительного происхождения, с целью сокращения собственной сырьевой базы, во взаимодействии с органами местного самоуправления, проведены мероприятия по выявлению и уничтожению очагов произрастания дикорастущих наркотикосодержащих растений.

Собственникам земель внесено 243 официальных предписания. За непринятие мер по уничтожению дикорастущих растений, после его получения к административной ответственности привлечено 6 землепользователей. Выявлено и уничтожено 260 очагов, площадью более 124 гектара (124,18).

Серьезной задачей остается борьба с экономической преступностью и пресечение наиболее опасных ее проявлений, связанных с коррупцией.

Количество выявленных сотрудниками полиции преступлений этой сфере увеличилось более чем в два раза (+105,1%; со 117 до 240), в том числе тяжких и особо тяжких составов (+41,6%; со 125 до 177).

Установленная сотрудниками полиции сумма причиненного экономическими преступлениями ущерба составила более 707,5 млн. рублей (707 млн. 507 тыс. руб.; 2020 г. - 247 млн. 149 тыс. руб.; +186,3%), при этом возмещено почти 645 млн. рублей (644 млн. 822 тыс. рублей; 2020 г. - 244 млн. 495 тыс. руб.; +163,7%).

Инициативнее проводилась работа по пресечению преступлений коррупционной направленности (+40,3%; с 72 до 101). Больше выявлено

преступлений против государственной власти (+41,1%; с 56 до 79), в том числе фактов взяточничества (+6,7%; с 49 до 52).

В целях реализации Стратегии экологической безопасности Российской Федерации (утверждена Указом Президента РФ от 19.04.2017 № 176) в минувшем году повышенное внимание уделено противодействию экологическим правонарушениям.

Для повышения эффективности этого направления оперативно-служебной деятельности в аппарате Министерства создана постоянно действующая рабочая группа. Налажено тесное взаимодействие с другими заинтересованными ведомствами, курирующими вопросы экологической безопасности.

В результате данной работы количество выявленных экологических преступлений увеличилось на 25,7% (с 101 до 127). В их структуре больше задокументировано фактов незаконной рубки лесных насаждений (+12,4%; с 89 до 100), незаконной охоты (+300,0%; с 5 до 20) и незаконной добычи водных биологических ресурсов (+100,0%; с 0 до 3). Увеличилось количество расследованных преступлений (+69,6%; с 46 до 78). При сокращении количества приостановленных уголовных дел (-41,4%; с 58 до 34), повысилась раскрываемость данных преступлений (с 44,2 до 69,6%).

Более чем в три раза (+216,5%; с 303 до 959) выросло количество задокументированных административных правонарушений в области охраны окружающей среды и природопользования. Число привлеченных к административной ответственности должностных и юридических лиц в этой сфере увеличилось с 3 до 215.

В числе основных приоритетов оставалась работа по обеспечению безопасности дорожного движения, профилактике дорожно-транспортных происшествий, что в первую очередь обусловлено туристической привлекательностью Республики Алтай и соответственно большими потоками иногороднего транспорта (ежегодно около 1,5 млн. транспортных средств).

В результате принимаемых мер по стабилизации обстановки на дорогах республики пресечено более 410 тысяч правонарушений в области дорожного движения (410 379; +19,5%).

Основной задачей в обеспечении безопасности дорожного движения, как и прежде является удаление с дорог пьяных водителей. К этой работе привлечены не только сотрудники ГИБДД, но и участковые уполномоченные полиции.

По итогам года выявлено 1 734 водителя, находившихся в нетрезвом состоянии, в том числе 276 в отношении которых возбуждены уголовные дела.

Данные меры способствовали стабилизации аварийной ситуации. Сократилось число дорожно-транспортных происшествий (-6,3%; с 317 до 297),

погибших (-22,7%; с 44 до 34) и раненых (-0,8%; с 384 до 381). Меньше совершено ДТП по вине водителей, находившихся в состоянии опьянения (-18,6%; с 97 до 79).

При наличии положительных результатов работы, является недопустимым произошедший рост числа дорожно-транспортных происшествий с участием детей (+24,4%; с 45 до 56) и гибель двух детей в Онгудайском и Усть-Канском районах, а также значительное увеличение количества травмированных детей в целом по республике (+32%; с 50 до 66).

В этой связи в текущем году особое внимание в работе органов внутренних дел уделено профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, пресечению грубых нарушений транспортной дисциплины, в том числе фактов управления транспортом в состоянии опьянения. Безопасность детей и удаление с дорог пьяных водителей остается в числе безусловных приоритетов.

Большой объем работы выполнен миграционными подразделениями.

В прошедшем году на миграционный учет поставлен 2 971 иностранный гражданин (+164,1%; 1125).

В ходе осуществления миграционного контроля проведено почти полторы тысячи проверочных мероприятий (1 424; +23,2%), установлено более 3 тысяч административных правонарушений (3 481; +11,0%).

По фактам фиктивной регистрации и постановки на учет иностранных граждан возбуждено 17 (+112,5%; 8) уголовных дел.

При оказании государственных услуг выявлены факты предоставления поддельных документов иностранными гражданами, возбуждено 18 уголовных дел по ч. 3 ст. 327 УК РФ (2020 г. - 0).

Результаты данной работы обеспечили стабильную миграционную обстановку, снизив криминальную активность иностранцев (-4,8%; с 42 до 40; Россия: +5,9%).

По-прежнему основным приоритетом в работе по оказанию государственных услуг являлось повышение качества и уровня их доступности.

Услугами компетенции органов внутренних дел воспользовались более 253 тыс. человек (253 082), все услуги оказаны качественно и в установленные сроки. Традиционно самые востребованные из них - по линии миграции (196 731; +167,1%) и Госавтоинспекции (40 625; -5,9%).

Требования к организации этой работы выполнены, необходимый уровень показателей, определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601, достигнут (доля услуг, оказанных в электронном виде, составила 79,7%, при плановых - 70,0%; уровень удовлетворенности граждан их качеством превысил 98%, при плановых - 90,0%).

Решение задач по обеспечению правопорядка осуществлялось и будет осуществляться в тесном взаимодействии с органами законодательной и исполнительной власти республики, правоохранительными органами, при активной поддержке общественности.



17 марта 2022 года

№ 4

РЕШЕНИЕ

Об отчете Министра внутренних дел по Республике Алтай о деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2022 год

Рассмотрев отчет Министра внутренних дел по Республике Алтай «О деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2022 год», Комитет **р е ш и л**:

Рекомендовать Государственному Собранию – Эл Курултай Республики Алтай принять указанный отчет к сведению.

Председатель Комитета

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'В.В. Ромашкин', written over a horizontal line.

В.В. Ромашкин